

# 省十三运会9月12日举行开幕式

■地点为市体育中心 9月21日举行闭幕式

■吉祥物为“泥娃” 会徽为“精彩飞扬”



□记者 王凯 文/图

本报讯 3月20日上午,记者从河南省政府新闻发布会上获悉,今年在我市举办的河南省第十三届运动会的开闭幕式时间、吉祥物、会徽敲定。开幕式定于9月12日,闭幕式定于9月21日,举办地点均为周口市体育中心;吉祥物为“泥娃”,会徽为“精彩飞扬”。

据了解,本届省运会共设置青

少年竞技组、学校组、社会组三个大组别,约6万名运动员、裁判员、教练员参与。其中,青少年竞技组设22个大项、630个小项,约1.8万人参赛;学校组设20个大项、461个小项,约3万人参赛;社会组设26个大项、74个小项,约1.3万人参赛。4月9日为首个比赛日,举重项目和五人制足球项目同时开赛。开幕式前将完成63个大项,1003个小项的比赛;开幕式后将进行5

个大项,162个小项的比赛。据新闻发言人介绍,和以往相比,本届省运会在赛制安排和竞赛组织方面有很多新举措。

## 紧跟国家奥运战略

省十三运会紧跟国家奥运战略,根据2020年东京奥运会和第十三届全国运动会新增项目情况,结合我省省情,对竞赛体制和项目设置进行了部分调整。本届省运会青少年竞技组新增空手道、现代五项(不含马术)、中国式摔跤3个大项,132个小项;为备战2019年在郑州举办的全国少数民族运动会,社会组新增毽球项目。另外,参照第十三届全国运动会设项办法,新设滑板、轮滑、铁人三项、现代五项游泳跑步两项全能、赛艇、皮划艇、田径、网球、乒乓球、游泳等10

个跨界跨项大项、35个小项,这为全运会新增项目选拔了一批优秀的苗子运动员,为实现竞技体育快速发展打下了坚实基础。

## 首次纳入广场舞、门球、毽球等项目

据悉,本届省运会除了传统的竞技体育项目外,首次将广场舞、门球、毽球等群众喜爱的日常健身项目纳入到省运会竞赛当中。作为

本届运动会的一个重要组成部分,扩大了参与人群范围,极大地提高了人民群众的参与程度和分享程度,充分体现了省运会全民参与、全民受益的特点。本届省运会青少年竞技组最小参赛运动员年龄为4岁,社会组最大参赛运动员年龄为70多岁,参赛人员覆盖幼、青、中、老和社会各行各业。

## 吉祥物为“泥娃” 会徽为“精彩飞扬”

省十三运会会徽和吉祥物作品征集活动始自去年9月,共征集会徽作品101件、吉祥物作品99件,最终经专家、学者评选和组委会审定,确定会徽为“精彩飞扬”,吉祥物为“泥娃”。

吉祥物“泥娃”,创意源于周口市淮阳县国家级非物质文化遗产“泥泥狗”,具备极强的艺术魅力;将“泥泥狗”与娃娃造型的结合,是对传统民间艺术的提炼和升华,突出了河南的文化和民俗特征,同时拥有较强的商业开发价值;跳跃的动作传递出运动的概念,寓意团结奋进的景象。

会徽作品“精彩飞扬”,将数字“13”和“河南”的首个汉字相互融合,充分体现了省十三运会的内容和含义;“飞龙”的造型象征着周口的别名“龙都”;祥云火炬象征着运动场的跑道,显示了运动会的抽象特征;巨龙环绕着祥云火炬腾飞而上,象征着全省人民喜迎省十三运会的热情,也寓意全省体育事业腾飞发展。(05)

## 省运会(周口)筹委会 召开后勤保障工作推进会

□记者 韩志刚

本报讯 3月20日,省运会(周口)筹委会在市体育中心新闻发布厅召开了后勤保障工作推进会。后勤保障部各成员单位、承担比赛项目的县(市)政府有关负责人参加会议,志愿者服务部、竞赛训练部有关人员列席会议。

据了解,本届省运会共设置青少年竞技组、学校组、社会组三大组别,共68个大项、1165个小项,其中周口承办青少年竞技组和社会组比赛。

青少年竞技组18个省辖市、10个直管县(市)全部组团参赛约有1.8万人,社会组18个省辖市、10个直管县(市)、省直机关和省级行业体协约有1.3万人参赛,预计将有3万多名运动员、教练员、裁判员赴周口参加本届省运会,后勤保障工作任务繁重。

会议听取了后勤保障部各成员单位当前工作进展情况汇报,分析了后勤保障工作中存在的困难和问题,研究部署了下一步工作。会议要求,各有关县(市)、各有关部门要

进一步增强做好后勤保障工作的紧迫感和压力感。要进入临战状态,发挥主观能动性,按照各自职责分工,查找不足,补齐短板,真正提高工作实效性。要抓好落实,抓好每个细节、每件小事,在交通、安保、通讯、志愿者服务、医疗卫生保障等方面统筹安排、统一标准,精心组织、精益求精,切实提高运动会后勤保障水平,充分展示我市经济社会发展的成果和全民积极健康向上的精神风貌。(02)

## 市体育中心北门 园林绿化工程即将完成

□记者 张劲松

本报讯 3月20日,记者在市体育中心北门园林绿化工程施工现场了解到,该工程已完成总工程量的90%。

当日上午,记者在施工现场看到,一棵棵桂花树、银杏树、栾树、紫玉兰树亭亭玉立,现场绿意盎然,加上微地形、微景观的效果,这里已经呈现出一个绚丽多彩、虚实交错的花园。

项目施工方负责人介绍,该项目位于市体育中心北门路北,东起仁和路,西至市政府东侧,宽20米,长410米,目前绿化工程已经完工,地砖铺设工作即将开始,预计整个工程一周后全部完工。届时,市体育中心北门将以崭新的姿态迎接省运会的到来。(02)